

# 新郑市开展“绿书签行动”集中宣传 为青少年健康成长净化环境、保驾护航

本报讯 4月23日是第24个“世界读书日”，由新郑市委宣传部、新郑市“扫黄打非”工作办公室主办，新郑市教育体育局、市文化广电旅游局、市公安局、市邮政公司承办的新郑市2019年“绿书签行动”暨“书香新郑·全民阅读”活动集中宣传仪式在新郑市区炎黄广场举行。

新郑市15个乡镇(街道)、管委会“扫黄打非”工作办公室负责人，新郑市“扫黄打非”工作领导小组成员单位负责同志，市直部分学校师生代表和社会各界群众参加了集中宣传仪式。

活动现场，新郑市邮政公司向市苑陵中学、市实验小学等6所中小学校代表现场赠送《雷锋故事》《少儿百科》《中华上下五千年》等价值1.8万余元的优秀图书600多册。仪式上还发放“绿书

签”和“扫黄打非”宣传海报各1000份。参会领导、学校代表和学生代表，在“绿书签行动”签名墙上签名。

活动要求，新郑市各乡镇(街道、管委会)“扫黄打非”工作领导小组办公室和市“扫黄打非”工作领导小组各成员单位，要紧紧围绕庆祝中华人民共和国成立70周年这一主线，聚焦“护助少年儿童健康成长，拒绝有害出版物及信息”主题，以“绿书签”行动和“书香新郑·全民阅读”活动为载体，坚持网上网下齐抓共管，持续开展一系列行之有效的“护苗”专项整治行动，为广大青少年健康成长净化环境、营造氛围、保驾护航。学校和老师们要通过形式多样、内容丰富的宣传教育活动，指导青少年形成良好的阅读习惯，培养学生健



康的读书兴趣，把学校打造成“绿书签”行动的主阵地。鼓励学生学习和传承中华民族优良传统美德，弘扬社会主义新风尚，争当学习和实践社会主义核心价值观的小模范。

活动号召，全社会一起行动起来，倡导“爱读书、读好书、善读书”的好习惯，在全市形成关心、关爱青少年身心健康的良好氛围，努力打造青少年健康成长的“精神防护林”，让未成年人

远离一切有害信息，为党和国家培育富有理想、品德高尚、充满活力的新时代新人。  
记者 杨宜锦  
新郑时报 李显文  
通讯员 李勇 文/图

## 文化新郑

### 书香润新郑 诗词进万家

新郑市全民经典诵读大赛圆满结束

本报讯 4月18日，新郑市全民经典诵读大赛决赛在市总工会举行。这次活动由中共新郑市委宣传部、新郑市文化广电和旅游局主办，新郑市图书馆、新郑市总工会承办。

本届诵读大赛吸引了全市各行各业的众多读书爱好者参与。有教师、学生、基层干部、消防战士，年龄段涵盖70后、80后、90后和00后。他们的参赛作品既有家国情怀，又有亲情悠长，既有经典诗词，又有时代华章。经过层层选拔，脱颖而出的12名选手参加角逐。经过最终比拼，崇文中学的侯丽辉、李炫焯、尹雅琪、吴文博的朗诵获得一等奖。

选手们既有深情对诵，也有个人朗诵；既有慷慨激昂，又有低沉婉转。一首首爱的礼赞，一句句心的倾诉，真实展现了新郑广大市民爱党爱国、昂扬向上、不懈追求的良好精神风貌，深情抒发



了对党、对祖国的赤子情怀。

值得一提的是，参赛选手中还有不少小学生，这些少年风采不负韶华，他们声情并茂，抑扬顿挫的语调配以得体的肢体语言，让听者动容，现场气氛热烈，掌声阵阵，比赛紧张而又激烈。

郑州人民广播电台肖月老师代表评委分别从内容角度和

诵读技巧方面进行精彩的点评，让广大诵读爱好者受益匪浅。

近年来，新郑市广泛开展全民阅读活动，大力引导广大群众多读书、读好书，通过形式多样、内容丰富的系列主题活动，极大激发了全市人民的读书热情，充分展示出书香新郑、文化新郑的独特风采。

新郑时报 朱德元 文/图

### 新郑市税务局

### 举办“我身边的税收故事”征文比赛

本报讯 为扎实开展好第28个税收宣传月活动，培养青少年学生从小树立税收法治观念，为高质量推进新时代税收现代化，营造良好的社会氛围，新郑市税务局带领税务干部走进外国语小学、实验中学，持续开展“税法学堂进校园”活动，其中“我身边的税收故事”征文比赛受到老师和同学们的热烈欢迎，在两个学校掀起学习税收知识、宣传依法纳税的热潮。

4月22日，该局党委委员、副局长乔慧霞带领队来到实验中学，对“我身边的税收故事”征文比赛进行颁奖。

此次活动受到了税务局、实验学校双方领导的高度重视，以及广大师生的广泛关注，同学们参加的积极性很高，税法宣传效果显著。活动中，共征集征文79篇，评选出内容丰富、视角独



特的优秀作品33篇。其中一等奖11名，二等奖22名，三等奖32名。

本次活动极大地激发了广大中学生学习税法、宣传税法、讲述税法的写作热情，搭建了学生们接触税收、认识税收的良好平台，将税收的种子播撒在青青校园里、莘莘学子中。下一步，该局将结合税收宣传月方案内容，深入开展“便民办税春风行动”系列活动，在全市掀起税法宣传新高潮。

新郑时报 李显文  
通讯员 沈菲菲 冯燕 文/图

### 新郑市文化广电和旅游局赠书梨园村

### 把文化知识带进村 鼓励村民多读书



本报讯 为大力实施“乡村振兴”战略，加速公共文化服务体系建设和进一步营造全民读书学习氛围，4月23日上午，新郑市文化广电和旅游局在全民阅读日当天为梨园村捐赠图书。

此次图书捐赠的目的是为了把文化知识带入梨园村，为梨园村村民搭建起了一个陶冶情操、学习科技、丰富知识的综合舞台，从而进一步满足村民的求知需要，切实激发梨园村村民的精神文化生活，提升科技文化素质。

梨园村支部书记陈保杰对此表示十分感谢。将积极引导农民多读书、读好书，逐步养成阅读习惯，同时开展书香家庭创建，让阅读走进家庭，着力营

造书香梨园的浓厚氛围，增强梨园村的文化软实力。

赠书仪式上，新村镇机关干部高雅琼宣读《全民阅读倡议书》，号召：“从今天开始，从我做起，从现在做起，让我们的行动让梨园充满书香气息。在假日和周末，走进图书馆，徜徉于书海，品读经典，开阔视野，增长学识。在您闲暇之余，走进书店，偷得半日闲散，细细品味书与人生的奥妙。”

新郑时报 朱德元 文/图

### 新郑二中

### 结合当地文化底蕴打造特色学科

本报讯 4月21日下午，新郑二中组织语文教研组全体成员赴辛店镇欧阳修公园、城关乡东郭寺村白居易故里研习新郑传统文化，打造特色教育学科。

特色化发展是郑州市教育局在普通高中阶段新推行的品牌发展战略，作为郑州市特色化教育新郑唯一的学科试点，新郑二中依托当地文化名人辈出的文化底蕴，采取分

步实施“以文兴校，先市内再省内国内，走出去请进来”的梯级发展思路，为引领新郑市高中阶段的教育品牌化发展创设标杆。

据悉，投资1.46亿元的该校新校区建设已基本完工，不久后，这所具有百年历史的名校将在新郑城西文脉深厚之地迎纳新生。  
新郑时报 李显文  
通讯员 赵红军